

當局究責大學「承諾書」最高可罰12萬

國台辦：政治炒作傷教育交流

台灣教育主管部門日前稱，將對招收大陸學生時簽署承諾書的學校「究責」。據悉，世新大學由終身教育學院院長開具說明，向大陸院校提出保證，承諾這些陸生來台到世新大學進行的學術交流與進修內容，不涉政治敏感活動，不會從事任何「一中一台」、「兩個中國」、「台獨」等方面的活動。島內陸委會副主委邱垂正表示，若確定「承諾書」違法，教育部可依法最高可處新台幣50萬元（約12萬港元）罰鍰。國台辦發言人馬曉光3日說，陸生赴台就讀「理應有一個良好的學習生活環境」，台灣某些人「政治炒作，橫加干涉，只會傷害兩岸教育交流」。

【大公報訊】綜合中央社、中新社及中通社報道：台灣世新大學與大陸交流時，簽署承諾書保證不從事「一中一台」等活動惹爭議。民進黨立委3日又爆料台灣清華大學也曾簽署。台灣教育部3日表示，目前掌握有6校曾簽署類似文件，但情況不一。

高校澄清單純學術交流

台教育部長潘文忠日前在「立法院」教育及文化委員會承諾，將在2周內清查各校是否簽署承諾書。「國際及兩岸教育司長」楊敏玲表示，初步清查招收陸生較積極的大學，確認包括中華大學、中原大學、朝陽科大、靜宜大學、清大、世新至少6所學校有簽署類似文件。

楊敏玲表示，各校簽署的承諾書樣態不一，但都沒有事先跟教育部申報，已違反「兩岸人民關係條例」。

世新大學校方認為，承諾書是學校對個人，非學校對學校，因此不涉及違反「兩岸人民關係條例」。楊敏玲則認為，這是學校自己的說法，已經發文要求世新說明。世新大學方面指出，若教育部仍要開罰，世新一定會提出上訴，抗告到底。

至於被民進黨立委陳亭妃指簽「一中同意書」的清大，教育部目前了解，清大認為是簽署「堅持學術交流不涉政治」的承諾書，而非「一中承諾書」。

中華大學發出聲明，強調交流活動不涉及政治，且該承諾書僅為提供給師生之

說明。中原大學表示，大陸地區高校學生來台交流活動屬單純學術交流性質，不涉及「一中一台」等政治議題。

馬曉光3日在答覆媒體詢問時表示，大陸歷來鼓勵兩岸青年加強交流，陸生赴台就讀「理應有一個良好的學習生活環境」。兩岸相關大學院校在安排陸生赴台學習時，本着「對學生負責的態度」，透過「自願協商」，以「適當方式」保障他們的學習不受政治干擾，「應該予以充分尊重」。

懲罰世新 殺雞儆猴

「中央日報網路報」指出，事情的真相是，世新大學在邀請大陸某高校學生來台研習時，發出研修承諾書，承諾陸生到該校參與的「課程內容不涉及任何敏感政治活動，不從事『一中一台』、『兩個中國』、『台灣獨立』等方面活動」。此前媒體用帶有價值判斷的標題稱之為「一中承諾書」，是將評論置入新聞的手法；承諾書只是向大陸學校保證來台陸生不會有敏感的政治性課程活動而已，台教育主管部門因此要懲罰世新大學，是想殺雞儆猴，並向民進黨表態效忠。當局應鼓勵陸生來台研習。兩岸學生交流是目前兩岸僵局中尚存的交流窗口之一，當局應三思。

《聯合報》引述中國文化大學校長李天任的話指出，大陸有很多學生家長不了解台灣，擔心學生來台後涉及政治敏感活動，簽承諾書只是讓家長、學生安心。



宜蘭小行星，對外宣布它已獲國際天文學聯合會通過。宜蘭小行星，三日在宜蘭縣教育界見證下，由島內中央大學天文研究所學者所見證，中央社

民進黨推「特調香水」難掩罵臭



▲民進黨客家事務部副主任鄭朝方介紹民進黨特調香水

中央社

【大公報訊】綜合台媒報道：民進黨當局上台執政以來，由於在兩岸、經濟、民生等多個方向上表現乏力，並出台多項爭議政策，挑起社會對立，在不到一年的時間內，蔡英文個人及執政團隊民調數據接連下滑。被罵臭的民進黨，3月2日竟推出一款名為「民進黨特調」的香水。

據報道，民進黨今年舉行「新世代·政治美學」起跑記者會，會中最引人關注的是「民進黨特調」香水。民進黨方面表示，希望用新的政治美學，展現民進黨不一樣的風味。

民進黨客家事務部主任鄭朝方號稱是經過國際大賽認證的調香師。他說，民進黨特調中包括了稻米氣味、金桔、青竹、馬告和檸檬香茅。

然而，有網民嘲笑民進黨就算推出「特調香水」，也掩蓋不了被民衆罵的窘境。據報道，蔡英文上任才9個月，民調支持度已經慘跌到33.8%，比起就任時的數字，已經腰斬為一半。林全「內閣」更慘，滿意、不滿意的比率分別是27.2%和60.6%。當初滿懷民衆期待上台，如今支持度卻只剩下3分之1。

禽疫肆虐 高官「吃雞秀」無助銷情

【大公報訊】據《聯合報》報道：當下島內禽流感疫情未消退，市場禽肉買氣低迷。台當局「行政院長」林全、民進黨「立法院長」蘇嘉全和「農委會主委」林聰賢，3日在「立法院」大禮堂現場吃雞肉，希望畫面放送全島後，能增加消費者信心，拉抬禽肉買氣。

每當疫病、食安問題發生，或者農產品盛產價格大跌時，官員們總是會排排站「吃給你看」促進消費增加買氣，但實則爲了民代要求、安撫各產業團體，這樣的

宣傳戲碼不分藍綠，幾乎年年上演；這次家禽買氣大減，要挽回消費信心，主要仍在控制禽流感疫情，豈是官員們大啖雞肉就能解決的。爲了因應政府宣布鴨隻必須檢附健康證明、檢驗過才能上市，更暴露地方獸醫力量嚴重不足的窘境，飼主急着上市，但遲等不到獸醫師來採樣檢驗，業者抱怨連連；就連各屠宰場的檢驗獸醫師全台從北到南都還有85名缺額，連官方招聘都不足額，民間要如何徵召獸醫來「逐批檢驗」、「地毯式搜索」？



▲蘇嘉全、林全3日在「立法院」推廣當地禽品，並當場品嘗

中央社

性侵劫財「女模殺手」落網

【大公報訊】據中通社報道：台北市警方3日破獲一宗命案。一名24歲男子，1日下午將一名女模特騙至廢棄商場性侵，隨後用皮包肩帶勒死模特，並盜走模特身上財物。警方將嫌疑人依強盜殺人、妨害性自主等罪嫌送辦。

台北市警察局南港分局調查，24歲程姓男子有多項通緝罪嫌，1日上午11時，利用女友聯繫擔任模特的陳姓女子，假藉有外拍工作，誘騙陳女到一處廢棄商場地下

室，趁機將其性侵。完事後竟用陳女的皮包肩帶將其勒斃，接着將她身上的財物、證件、信用卡與手機帶走。

嫌犯當天下午搭高鐵前往台中市，帶着女友盜刷死者信用卡入住五星級飯店，並將死者的手表贈送女友。

嫌犯供稱，原本只是要劫財，後來才心生殺機，坦承性侵、殺人；並稱動手時女友也在場，其女友則否認，只說死者缺錢，才協助聯繫男友外拍。

警方表示，嫌犯有竊盜、詐欺、妨害性自主、違反性犯罪防治法等前科，早在2013年，就曾因性侵另一名女子被起訴，但事後與女子達成和解。

有女模爆料，嫌犯在「外拍界」名聲不好，已多次聽聞有女模遭非禮。一般外拍行情每小時約1000元（新台幣，下同）至3000元不等，但嫌犯開出價碼都是10倍起跳，每小時1至2萬元，高價吸引女模外拍。

蔣像遭噴漆 四大學生道歉

花蓮壽豐鄉平和、吳全兩村活動中心前蔣介石塑像，2月28日晚遭人噴漆，案發後警方調閱路監視器，掌握東華大學4名學生所爲，4人3日在校方人員陪同下向鄉長張懷文道歉。

蔣介石塑像上鮮紅的顏料噴上「兇手

」、「勿忘張七郎」、「勿忘228」等字樣。當晚就有大學生向特定媒體匿名承認是他們所爲，目的是要讓大家不要忘記這段仇恨血腥的歷史。

鄧姓學生說，最近政府及部分地方首長在推動轉型正義，於是在蔣像上噴漆。

（中央社）

兩台女傳在韓國遊學失聯

台灣外事主管部門3日表示，一名在韓國遊學打工的台灣女生，自上月14日前往韓國失聯至今，目前韓國警方正在查詢。此外，有韓國媒體報道，還有另一名台灣女生也失聯，台灣方面稱未接到求助信

息。據網友提供信息，兩名女生是到韓國打工，從事電話服務。她們最後被獲悉的地點在大林洞，該處犯罪率高，不排除兩人已被詐騙集團或黑幫控制。

（中通社）

柱副手，但卻相繼反對洪秀柱連任，至於另一副主席胡志強也加入了郝陣營。

由於競爭激烈，首輪投票參選人難獲過半票數，恐怕要進入第二輪投票才能見分曉。

國民黨將於5月20日舉行黨魁選舉。按其黨章規定，黨主席選舉候選人以獲得投票數的過半票數者當選，否則得票

第一名與第二名就必須重新進行投票，票數高者當選。

這次黨主席選舉迄今已有6人宣布參

選，爲歷屆之衆，而且洪秀柱、郝龍斌

、吳敦義等人實力相當，以致票源分散

，台北政界人士認爲候選人在第一輪投

票獲過半票數的難度頗高，很可能要史

無前例地進入第二輪投票。

國民黨雖然自2001年開始由黨員直選黨主席，但由於「大老政治」盛行，多年來參選者寥寥，有時候甚至只有一人，當年連戰作爲唯一一名候選人，得票率高達97%。

2009年時任台灣地區領導人的馬英九回鍋擔任黨主席期間，更是無人敢擋

其鋒芒，直至2014年12月因國民黨在地

方選舉中大敗，他才引咎辭職。此後，

國民黨由於缺乏標杆性的領導人物，角

逐黨魁的黨員也越來越多。

去年黨主席補選共有4人參加，但因

爲實力懸殊，洪秀柱得以在第一輪投

票中就獲得56%得票率而勝出。但這一次洪

秀柱的選情則不容樂觀。且不說吳敦義

、郝龍斌都是黨內實力派人物，詹啓賢

即使在國民黨內根基不深，但作爲知名

醫生，頗具社會聲望，而且人脈甚廣，

後勁甚足，不容小覷。而潘維剛雖缺乏

人氣，但具有「黃復興」背景，無疑會

瓜分同是深藍的洪秀柱的選票。

雖然「反洪派」來勢洶洶，但由於

山頭林立，若未能整合，顯然有利於洪

秀柱。原本被視為洪秀柱最大對手的吳

敦義近來因「人頭黨員」、「黑道入黨」

等傳聞而備受質疑、聲勢受挫，但他

在南部根基深厚，吸票能力依然強勁。

倒是原先不被看好的郝龍斌因表態不參

加下屆大選、營造公正無私形象，而令選情漸入佳境。

吳、郝二人搶「反洪派」的票，但

郝與洪由於皆具「外省人」背景，北部

票源重疊。可見，洪、吳、郝勢均力敵、各有擅長，以目前的形勢來看難分高下。倘若一方出現重大失誤，則選戰的

天平隨時傾倒。

黨魁參選爆炸 國民黨擺脫「大老政治」

隔海觀瀾

朱穗怡

國民黨主席選舉越來越熱鬧。早前外界以爲只有角逐連任的黨主席洪秀柱以及曾任「副總統」的吳敦義、國民黨前副主席郝龍斌加入戰局，不料，國民黨前副主席詹啓賢、台北農產運銷公司總經理韓國瑜和前立委潘維剛半路殺出，形成「六搶一」的渾沌局面。雖然六人參戰，看得眼花繚亂，但無非還是「挺洪」與「反洪」之爭。「參選爆炸」意味着國民黨內對洪秀柱的領導理念意見分歧，尤其郝龍斌和詹啓賢曾任洪秀